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Η Νομική Σχολή του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου 
Κύπρου κηρύσσεται ισότιμη με τις Ελληνικές
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Με απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας (ΣτΕ) άνοιξε ο δρόμος των Ελλήνων 
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φοιτητών για σπουδές “ελληνικού δικαίου” στο Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου.

Πιο συγκεκριμένα, το Συμβούλιο της Επικρατείας έκρινε παράνομη την απόφαση 
του ΔΟΑΤΑΠ, η οποία στερούσε στους  Έλληνες  φοιτητές τη δυνατότητα 
αναγνώρισης των πτυχίων τους επί του προγράμματος σπουδών “ελληνικού 
δικαίου” σε πανεπιστήμια της αλλοδαπής και, συγκεκριμένα, στην Κύπρο.

Με την 1755/2017 απόφασή του, το Συμβούλιο της Επικρατείας ανακήρυξε ως 
παράνομη – και γι’ αυτό ακύρωσε – την  παλαιότερη απόφαση του ΔΟΑΤΑΠ, να μην 
αναγνωρίζονται ως ισότιμα, τα πτυχία νομικής ελληνικού δικαίου που προέρχονται 
από πανεπιστημιακά ιδρύματα του εξωτερικού.

Τη σχετική προσφυγή είχε υποβάλει το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου, το 
οποίο και δικαιώνεται από τη συγκεκριμένη απόφαση του Συμβούλιου της 
Επικρατείας.

Η Νομική Σχολή του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου είναι η πρώτη εκτός 
Ελλάδος αυτοτελής Νομική Σχολή με πρόγραμμα “ελληνικού δικαίου”, 
συμβάλλοντας έτσι στην ανάπτυξη της επιστήμης, της έρευνας και της 
διδασκαλίας του ελληνικού ακαδημαϊκού γίγνεσθαι. Άλλωστε το πρόγραμμα 
σπουδών “ελληνικού δικαίου” της Νομικής Σχολής του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου 
Κύπρου, η ύλη των μαθημάτων και οι ώρες διδασκαλίας είναι ακριβώς αντίστοιχες 
των νομικών σχολών των ελληνικών πανεπιστημίων.

Είναι σημαντικό να τονιστεί ότι είναι η μοναδική αυτοτελής Νομική Σχολή με 
πρόγραμμα σπουδών που οδηγεί σε πτυχίο Νομικής Ελληνικού Δικαίου, πρόγραμμα 
το οποίο επικυρώνεται από τον επίσημο Φορέα Διασφάλισης και Πιστοποίησης 
της Ποιότητας της Ανώτερης Εκπαίδευσης της Κυπριακής Δημοκρατίας
στην ιστοσελίδα του www.dipae.ac.cy.  όπου αναρτώνται μόνο τα 
εγκεκριμένα/αναγνωρισμένα προγράμματα που προσφέρονται από τα κρατικά και 
μη-κρατικά πανεπιστήμια της Κύπρου.

Αξίζει πάντως να σημειωθεί πως στο διατακτικό της απόφασης του Συμβουλίου 
της Επικρατείας αναφέρεται μεταξύ άλλων ότι “… η πράξη αυτή είναι παράνομη 
και για το λόγο ότι το ως άνω περιεχόμενό της αντίκειται στις προεκτεθείσες 
προϋποθέσεις του ν. 3328/2005 για την ακαδημαϊκή αναγνώριση αλλοδαπών 
τίτλων σπουδών, δια της οποίας (αναγνώρισης) εξάλλου, διευκολύνεται η 
περαιτέρω συμμετοχή στο ελληνικό ακαδημαϊκό γίγνεσθαι των κατόχων των 
τίτλων αυτών, και μάλιστα σε γνωστικά αντικείμενα «ελληνικών επιστημών» 
(όπως είναι λ.χ. το «ελληνικό δίκαιο» ή η «ελληνική φιλολογία»), συμβάλλοντας 
στην ανάπτυξη της τέχνης, επιστήμης, έρευνας και διδασκαλίας, σύμφωνα με το 
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άρθρο 16 πα. 1 του Συντάγματος.”
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